
Introduction 
L'intégration par parties est une propriété couramment utilisée dans le calcul d'intégrales car elle 
simplifie radicalement des expressions complexes. 

Elle consiste à "jouer" avec les applications mises en jeu. 

Formule d'intégration par parties 
La formule de l'Intégration Par Parties est donnée par la relation suivante: 

Théorème 

Soient 𝒖 et 𝒗 deux fonctions dérivables, dont les dérivées sont continues. 

∫ 𝒖′. 𝒗 = [𝒖. 𝒗]
𝒃

𝒂
𝒃
𝒂

− ∫ 𝒖. 𝒗′
𝒃

𝒂

Cette formule provient de l'intégration de la formule de dérivation d'un produit. : (𝒖 . 𝒗)′ = 𝒖′. 𝒗 + 𝒖. 𝒗′ 

𝑑′𝑜ù  𝒖′. 𝒗 = (𝒖 . 𝒗)′ − 𝒖. 𝒗′𝑒𝑡 𝑒𝑛 𝑖𝑛𝑡é𝑔𝑟𝑎𝑛𝑡 𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 ∶  ∫ 𝒖′. 𝒗 = ∫ (𝒖 . 𝒗)′ − ∫ 𝒖. 𝒗′ soit ∫ 𝒖′. 𝒗 = [𝐮. 𝐯] − ∫ 𝒖. 𝒗′ 

Exemple :  ∫ 𝒙. 𝒆𝒙 𝒅𝒙
𝟏

𝟎
= ∫ 𝒆𝒙 .

𝟏

𝟎
𝒙 𝒅𝒙 

• On choisit une fonction 𝑢  telle que pour tout 𝑥 ∈  ℝ, 𝒖′(𝒙) = 𝒆𝒙   et on obtient 𝒖(𝒙) = 𝒆𝒙

• On choisit une fonction 𝑣  telle que pour tout 𝑥 ∈  ℝ,  𝒗(𝒙) = 𝒙     et on obtient 𝒗′(𝒙) = 𝟏

D’après la formule :

∫ 𝒖′. 𝒗 = [𝒖. 𝒗]
𝒃

𝒂

𝒃

𝒂
− ∫ 𝒖. 𝒗′

𝒃

𝒂

En reportant les fonctions :   

∫ 𝒆𝒙. 𝒙 𝒅𝒙 = [𝒆𝒙. 𝒙]
𝟏

𝟎
𝟏
𝟎

− ∫ 𝒆𝒙. 𝟏 𝒅𝒙
𝟏

𝟎

∫ 𝒆𝒙. 𝒙 𝒅𝒙 = [𝒆𝒙. 𝒙]
𝟏

𝟎

𝟏

𝟎
− [𝒆𝒙]

𝟏

𝟎

 ∫ 𝒆𝒙. 𝒙 𝒅𝒙 = [(𝒆𝟏. 𝟏) − (𝒆𝟎. 𝟎)]
𝟏

𝟎

 − [(𝒆𝟏) − (𝒆𝟎)]

∫ 𝒆𝒙. 𝒙 𝒅𝒙 = [(𝒆) − (𝟎)]
𝟏

𝟎
 − [(𝒆) − (𝟏)]   d’où    ∫ 𝒆𝒙. 𝒙 𝒅𝒙 =

𝟏

𝟎
𝟏 

EXERCICES : 

∫ 𝒙. 𝒄𝒐𝒔(𝒙)𝒅𝒙 
𝝅

𝟎

∫ 𝒙. 𝒍𝒏(𝒙)𝒅𝒙 
𝟒

𝟏

∫ 𝒙𝟐. 𝒆𝒙 𝒅𝒙 
𝟏

−𝟏
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Séquence : 
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